

A06

# 30元电子警察拍照费不 未佩戴智

交警总队自定六条铁腕政策 首交警部门开展

"衣食住行,其中行牵涉 到千家万户的利益,部分规 定国家法律法规并未强制实 施,完全是我省交警部门自 身的一场革命。"昨日下午, 省公安厅交警总队公布了我 省交警系统从严治警规范执 法六条规定,并进行了相关 解读。今后,我省交警上路 执法必须佩戴"现场执法音 像记录仪",禁止收取"电子 警察"拍照费。

> 晚报记者 张玉东/文 晚报记者 周甬/图



# 上路执法必须佩戴"音像记录仪"

第一条:交通民警上路执勤执法时,必须佩戴使用"现场执法音像记录仪"。对交 通违法行为进行经济处罚时,必须全程摄录,留存备查,否则一律不得进行处罚。

"杜绝部分交警执法不文明,不规范; 杜绝部分被查外的司机事后不承认,乃至 诬告交警的行为:配备现场执法音像记录 仪,对执法者和被执法者都是种保护。"省 交警总队副总队长苗雨露介绍说,佩戴使 用"现场执法音像记录仪"并不是监督民警 执法而设立的。同时,该记录仪也可以记

录当事人与民警交谈的状况,如果当事人 有袭警、辱警等行为,也可以进行记录。

目前,我省交警已经装备了2200台 记录仪,而上路执勤交警人数在6000多 人。因此,交警总队建议每三人共用一 台记录仪上路执法。同时,省里也会增 加记录仪的配置,加大民警执法的力度。

# 移动测速须用警车不得隐蔽拍摄

第二条:道路监控设施(简称"电子警察")的设置,必须符合法律法规的要求,以预 防事故、保障道路畅通为目的,有明显的提示标志。使用移动测速设备测速时,必须使 用警用车辆,不得隐蔽拍摄。

"不少车主反映有些'电子警察'设置 得太隐秘,收到处罚通知时感觉很委屈。 目前我省警力有限,'电子警察'的设置更 能对违规车辆起到震慑作用,从而减少 车祸的发生。为了让'电子警察'执法更 透明,将设置明显的提示标志。"苗雨露

介绍说,国家法律法规并未强制要求"电 子警察"有明显提示标志和不得隐蔽拍 摄。但我省交警系统为了执法规范,自 我约束,提出这项规定。但应科学理解 "有明显的提示标志"的要求,它并不意味 着每个"电子警察"都要有提示标志。

# "豫O"车辆交通违法将严处

第三条:严格警车和"豫○"号牌车辆管理,实行警车、"豫○"号牌车辆交通违法行 为抄告制度;对警车和"豫O"号牌车辆的交通违法,及时录入"道路交通违法信息管理 系统"并依法严管严处。

"不少市民质疑'豫0'号牌车辆有特 权,建议从严规范'豫0'号段车辆的出行 情况,即日起,将对违规的'豫O'号牌车 辆严查。"苗雨露说,"豫O"号牌,是公安

部规定的公安机关专段民用号牌,交警 在发现"豫0"号牌车辆和警车违法时,除 进行依法处罚外,还要抄告车辆所属的 单位

# "电子警察"拍照费取消

第四条:禁止收取"电子警察"拍照 不得收取《道路交通监控违法行为处 理告知书》《道路交通违法行为处罚决定 书》及罚款收据邮寄费。

### 解读 .....

"不少省都有30元的'电子警察'拍照 费,但这也引发了许多车主的不满,他们 认为本身都被罚了,还要为收到的照片埋 单不公平。"苗雨露说,"电子警察"拍照所 产生的费用,由当事人的过错引起,有法 律专家认为应该向当事人收取,公安部门 也通过发改委同意获得了收费许可。但 运行几年来,有当事人仍不能理解,公安 交警部门此次主动要求撤销。

### 相关新闻

# 没有"音像记录仪"帮忙 这起投诉 还真说不清楚

今年5月28日上午7时许,信阳市交 警支队二大队民警黄建军在辖区南京路 楚王城循环岛西侧巡逻时,发现一辆豫 S13650的危险品运输车正沿南京路由西 向东行驶,由于南京路在早上7时至9时 的高峰时段禁止大货车、拖拉机、农用车 通行,黄建军立即将该车拦下。

而该车通行证上确实注明了"避高 峰"的字样。就在黄建军依法将其通行证 暂扣时,司机却大声说,"你为啥要看我的 证件,你要敢罚我,我就去告你",并将车 向后倒了十几米停在了路边。

当日上午10时许,信阳市交警支队纪 委收到了"有当事人向市纠风办投诉民警 黄建军执法不规范,有辱骂、推扯不文明等 行为,请详细调查有关情况"的投诉。随 后,黄建军将在执勤时利用"现场执法音像 记录仪"拍摄的影像资料全部送到了支队 纪委,经查,黄建军并未违规执法。

11时许,在信阳交警支队仍一口咬定 黄建军执法不规的司机耿某,在看了黄建 军所放的影像资料后,不得不向黄建军低 头认错。"要没'现场执法音像记录仪',我可 真就说不清了!"事后,民警黄建军表示说。

### 提醒

市民加发现违反六条规定的行为,可拨打 省公安厅交警总队电话 65882461 进行投诉。

# 不得强迫事故车辆到指定修理厂

第五条:严禁将应当当场处罚的违法车辆滞留停车场收取停车费用;严禁强制事故当事 人到指定修理厂修车;严禁从停车场、修理厂分红牟利。

"针对有些车主投诉部分交警指定修理厂 从中牟利的现象,虽然修理厂与交警部门没有任 何关系,但已影响到车主对交警部门的信任度。"

苗雨露说,处理事故和一些交通违法行为时,需 要将车辆放到指定停车场保存。但交警部门不 会设立停车场,也不允许通过停车场牟利。

# 即日起"豫〇"号牌一律停发

**笆六各·根据公安部要求 对"磴○"号牌车辆开展去项清香整治。从即日起。一律停**发 "豫○"号牌;凡超标和挪用给企业使用的"豫○"号牌车辆,一律收回"豫○"号牌;"豫○"号牌 车辆违法安装、使用警灯警报器的,一律查扣拆除;"豫O"号牌车辆有闯信号、无证驾驶、酒后 驾驶、疲劳驾驶、超速超载等严重交通违法行为的,依法依规严肃处理,并收回"豫〇"号牌

苗雨露说,此条是完全根据群众反映强烈 作出的。公安交通民警违反以上规定的,依法依

纪严肃追究责任;对负有领导责任的,建议主观 部门追究领导责任。 线索提供 武春荣

(本信息长期有效)

# 大型公益科普报告会:肾病中医中国行

步贯彻国家中医药管理局等 17 部委开展的 "中医中药中国行"活动,由中华中医药学会中医药管理杂志社组织,北京及国内肾病专家与河南省肾病肾衰尿毒症 思考的,他不及国内自网 文 家 与 門 的 自 育 的 育 获 你 要 征 患者 将 齐 集 郑 州,届 时 将 举 行 肾 脏 科 普 知 识 报 告 会 ; 肾 病 科 研 成 果 展 示 、 专 题 讲 座 、 专 家 患 者 面 对 面 , 为 广 大 患 者 解 决 各 种 困 惑 及 难 题 。 请 与 会 者 带 好 病 历 、 化 验 单 参 加 。

# 部分问题答疑:

即刀问题音級: 目前肾脏病、肾衰、尿毒症治疗新动态? 为什么肾脏病人的尿蛋白、尿潜血难以消除? 为什么肾功能不全患者血肌酐、尿素氮治疗下降后, 还会出现降而复升? 最终还是要血液透析或肾移植? 为什么早、中期肾功能正常的肾病患者反复治疗、反

复好转,但几年或几十年后最后还是要逐步发展为慢性肾

功能不全尿毒症?

肾脏病、肾衰、尿毒症的肾脏病理破坏是不可逆吗?肾区中药离子导入技术是如何治疗肾脏的?

晚期肾病患者是否都要透析?

国际先进设备肾脏专用 ECT 在治疗肾病过程中的检 杏作用

主办单位:国家中医药管理局主管、中华中医药学会 管理杂志社

协办单位:卫生部主管、中国医学科学院主办的中国

**活动时间:**2008年11月16日(周日)全天(报告会9 点开始

参会对象:肾病、尿毒症患者及家属

注:提前预约者,安排参会座位,并按先后顺序免费获赠 08 年新出版的国内外肾病尿毒症治疗新技术新方法 资料、中央电视台肾病系列科普光盘,额满为止

患者可拨打电话,由会务组按预约免

活动地点:大河锦江饭店4楼太行厅

活动地址:郑州市金水区花园路 66 号(花园路与纬 五路交叉口西北角)

乘车路线:72 路、K9 路、K62 路、62 路、251 路、909 路、42 路、9 路、29 路、90 路到花园路黄河路站下车

提前预约电话: 013792647850 活动咨询电话: 400-6759-120